

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КП УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

Год издания 29-й

№ 107 (8927)

ЧЕТВЕРГ

7

М А Я

1953 г.

Цена 20 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ. А. Юдин, В. Френкин. — Борьба с почвенной коркой (1 стр.). А. Кучкаров. — Важное средство коммунистического воспитания масс (2 стр.). В зале имени А. С. Попова (2 стр.). ПЕРЕДОВИКИ ПЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ. Б. Руденко. — Помощь мастера Илья Лубенец (2 стр.). А. Бижанов. — Соревнование нефтяников (2 стр.). В соревнующихся областях. Неослабное внимание — качеству ухода за хлопчатником (3 стр.).

В. Энгрен. — Дадим стране больше шерсти! (3 стр.). Дм. Волин. — В пойме Сыр-Дарьи (3 стр.). Митинг в Берлине, посвященный 135-летию со дня рождения Карла Маркса (4 стр.). Заседание Бюро Всемирного Совета Мира в Стокгольме (4 стр.). Покушение на Жака Дюкло (4 стр.). Французские газеты о втором туре муниципальных выборов во Франции (4 стр.). События в Корее (4 стр.). Переговоры о перемирии в Корее (4 стр.).

ДЕНЬ РАДИО

Тяготи великого русского народа человечество обязано многим величайшим открытиям и изобретениями в области науки и техники. Одним из важнейших событий в истории мировой науки является изобретение радио, принадлежащее выдающемуся русскому физики и электротехнику Александру Степановичу Попову, имя А. С. Попова, наряду с именами таких гигантов мысли, как Ломоносов, Менделеев, Павлов, является гордостью русской нации, гордостью всего многонационального советского народа.

Пятьдесят восемь лет назад, 7 мая 1895 года, А. С. Попов на заседании Русского физико-химического общества продемонстрировал перед учеными свое изобретение — первый в мире радиоприемник. С этого дня в истории науки и техники открылась новая эпоха — эпоха радио. День 7 мая в нашей стране отмечается как всенародный праздник науки и культуры — День радио.

Великие вожди Коммунистической партии, основатели Советского государства В. И. Ленин и И. В. Сталин всегда придавали исключительное значение развитию радиовещания и радиодиффузии. В первые дни Великой Октябрьской социалистической революции радио использовалось как могучее средство не только связи, но и пропаганды успехов, достигнутых революцией. По радио были переданы первые декреты советской власти — о мире, о земле.

Ленин и Сталин проявили огромную заботу о развитии радиовещания. В 1922 году Владимир Ильич указывал, что «ни в коем случае не следует жалеть средств на доведение до конца дела организации радиотелефонной связи и на производство вполне пригодных к работе громкоговорящих аппаратов». Внимательно следил за развитием отечественной радиотехники и качеством радиопередатчиков И. В. Сталин. На XV съезде партии в 1927 году И. В. Сталин подчеркивал роль радио и кино в повышении культурного уровня народа.

Партия Ленина—Сталина, Советское правительство поставила великое русское изобретение на службу народу. Советское радио — главная трибуна, пропавшаяся всеобщакому учению Карла Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина, идей мира, демократии и социализма. Радио в нашей стране ведет активную борьбу за мир, разоблачает поджигателей войны, зовет народы мира к борьбе за человеческие права, за счастье.

К правдивому и честному голосу Москвы прислушивается все трудящееся человечество. Этот мужественный голос звучит во всех уголках земного шара, рассказывает людям правду о нашей стране, о нашем народе, о его победах в деле строительства коммунизма, о неустанной борьбе за мир во всем мире и дружбу между народами.

Советское радио рассказывает о жизни рабочих, колхозников, интеллигенции нашей страны, о новостях науки и техники, об успехах новаторов промышленности, об опыте передовиков сельского хозяйства. Перед микрофоном часто выступают знатные люди страны. Они рассказывают о том, как добиваются высокой производительности труда, как используют передовые советские машины и применяют на практике достижения передовой советской науки.

Многообразная жизнь советского общества находит в радиопередатках разностороннее освещение. По радио мы узнаем самые свежие новости, знакомимся с последними событиями, которые происходят в нашей стране и за ее рубежом.

Радио, эта, по выражению Владимира Ильича Ленина, газета без бумаги и расстояния, выступает активным пропагандистом политики нашей партии, политики, отвечающей жизненным интересам и устремлениям народа. В настоящее время важнейшее место в радиопередатках занимает разъяснение трудящимся решений XIX съезда партии и гениальных трудов И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР». В радиопередатках рассказывается об успехах нашего народа в борьбе за превращение всеобщей программы строи-

тельства коммунизма, намеченной решениями съезда и трудом великого вождя, в борьбе за выполнение и перевыполнение задач пятой пятилетки. Из радиопередатков советские люди узнают о ходе работ на сооружении новостроек — электростанций, заводов, фабрик, о культурном строительстве в городе и деревне. Советское радио пропагандирует ленино-сталинскую дружбу народов, идеи пролетарского интернационализма, широко освещает успехи, достигнутые свободными социалистическими нациями в экономическом и культурном строительстве.

Наше радио является активным пропагандистом самой передовой в мире советской культуры. Через посредство радиопередатков достигаются широчайшие массы трудящихся нашей страны, становятся лучшие постановки московских театров, лучшие музыкальные произведения русских и зарубежных классиков. Наряду с произведениями Глинки, Мусоргского, Чайковского, Бетховена, Моцарта, Шопена и других классиков музыкальной культуры, по радио можно часто услышать произведения выдающихся советских композиторов всех союзных республик.

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют неустанную заботу о дальнейшем развитии радиовещания и радиодиффузии. В директивах XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану сказано: «Значительно увеличить мощность радиовещательных станций. Развернуть работы по внедрению ультракоротковолнового радиовещания и радиорелейной связи».

Постоянно расширяется радиовещание в Узбекистане, растет радиосеть. По сравнению с 1940 годом радиосеть в республике выросла почти в четыре раза. Общая мощность радиостанций увеличилась в 11 раз. Во всех областских центрах созданы редакции местного вещания. Многие колхозы имеют собственные радиозулы.

Узбекистанское радио выступает активным помощником партийных и советских организаций в борьбе за дальнейший подъем хлопководства в республике. В радиопередатках рассказывается о самоотверженном труде хлопководов в борьбе за высокий урожай, об опыте мастеров хлопководства, о передовиках социалистического соревнования на хлопковых полях.

Многие радиопередатки посвящены пропаганде республиканизма. В них пропагандируются прогрессивные методы труда, разъясняется значение режима экономии, рассказывается о лучших производственниках, об успехах передовых предприятий в выполнении заданий пятой пятилетки.

Нельзя вместе с тем не отметить, что качество республиканизма и особенно областских радиопередатков все еще отстает от возросших политических и культурных запросов советского радиослушателя. Программы передач часто однообразны в жанровом отношении, материалы иногда плохо литературно отредактированы, недостаточно разнообразна и ярка информация. Работники радиовещания должны ликвидировать эти недостатки, постоянно бороться за повышение идейно-политического и художественного уровня передач. В этом им обязаны помочь партийные и советские организации, уделяя делу радиовещания и радиодиффузии надлежащее внимание. Необходимо всемерно поддерживать движение радиодиффузии, сделать его действительно массовым.

В странах капитала радио служит в руках империалистов средством затенения сознания масс, средством дикой, разнузданной клеветы против лагеря мира, демократии и социализма. В нашей стране, а также в странах народной демократии, в Народном Китае, в Германской Демократической Республике радио служит целям дальнейшего идейного и культурного просвещения масс, могучим идеологическим оружием в борьбе за мир, за демократию, за счастье трудящихся.

Отмечая сегодня День радио, советские люди знают, что и впредь голос советского радио будет мобилизовать трудящихся нашей страны, поднимать их на борьбу за новые успехи в коммунистическом строительстве.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

Об освобождении тов. Мухитдинова Н. А. от обязанностей Председателя Совета Министров Узбекской ССР

Освободить тов. Мухитдинова Нуритдина Акрамовича от обязанностей Председателя Совета Министров Узбекской ССР в связи с переходом его на другую работу.

Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР

Секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Д. ИЛЬХАМОВА.

6 мая 1953 года, г. Ташкент.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

О назначении Председателем Совета Министров Узбекской ССР тов. Юсупова У. Ю.

Назначить Председателем Совета Министров Узбекской ССР тов. Юсупова Усамана Юсуповича.

Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР

Секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Д. ИЛЬХАМОВА.

6 мая 1953 года, г. Ташкент.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

О назначении тов. Мухитдинова Н. А. первым заместителем Председателя Совета Министров Узбекской ССР

Назначить первым заместителем Председателя Совета Министров Узбекской ССР тов. Мухитдинова Нуритдина Акрамовича.

Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР

Секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Д. ИЛЬХАМОВА.

6 мая 1953 года, г. Ташкент.

Собрание работников печати города Москвы

5 мая в Колонном зале Дома Союзов состоялось собрание работников газет, журналов, издательств, полиграфических предприятий и рабкорского актива гор. Москвы, посвященное Дню печати. С докладом выступил главный редактор газеты «Правда» тов. Д. Т. Шепилов.

В докладе были изложены важнейшие задачи советской печати. В заключение собрания состоялся большой концерт. (ТАСС).

День печати в стране

5 мая трудящиеся Советской страны отметили День печати. На заводах и фабриках, в учреждениях и учебных заведениях, в колхозах состоялись беседы, посвященные 41-й годовщине со дня выхода первого номера газеты «Правда». В клубах и библиотеках открыты выставки. Экспонируемые на них материалы рассказывают об огромной работе, которую проводит советская печать по пропаганде решений XIX съезда партии, по воспитанию трудящихся в коммунистическом духе.

В Ленинграде вчера состоялось общее городское собрание работников печати и полиграфического производства, на котором с докладом о Дне печати выступил секретарь Ленинградского обкома КПСС Н. Д. Казьмин.

В Колонном зале Украинской государственной филармонии 5 мая собрались работники газет, журналов, издательств и полиграфических предприятий совместно с рабкорским активом Киева. Доклад о Дне печати сделал ответственный редактор газеты «Радянська Україна» тов. Прикордонный. Собрания актива работников печати состоялись также в Минске, Риге, Таллине, Алма-Ате, Ташкенте, Кишиневе, Сталинабаде, Вильнюсе, Уфе, Казани, Харькове, Горьком, Хабаровске и многих других городах. (ТАСС).

ВЫСТАВКА, ПОСВЯЩЕННАЯ ДНЮ ПЕЧАТИ

В Центральном доме журналиста 5 мая открылась выставка, посвященная Дню печати. Представленные здесь номера газет, фотографий, диаграммы рассказывают о роли советской печати в хозяйственном и культурном строительстве, в коммунистическом воспитании трудящихся. На одном из стендов номер «Правды» — органа Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза Рядом размещены фотопубликации республиканских, областных и городских газет. Приведены цифры: в СССР разовый тираж газет составил 41,7 миллиона экземпляров. Это число газет достигло 8.300, издается свыше полутора тысяч журналов. С выставкой ознакомилась сотня москвичей. (ТАСС).

18 тысяч заочников в одном вузе

Началась защита дипломных проектов во Всесоюзном заочном политехническом институте. Со всех концов страны в Москву съезжаются начинающие цехов, мастера, бригадиры, стахановцы, успешно окончившие курс вуза без отрыва от производства. Большинство выполненных выпускниками дипломных работ связано с запросами промышленных предприятий. Будущие инженеры подготовили проекты новых аппаратов, цехов, мостов, электростанций. Диплом вуза получают 334 заочника. Заочный политехнический институт имеет 26 учебно-консультационных пунктов на предприятиях и в промышленных центрах Советского Союза. В нынешнем учебном году открыты новые учебно-консультационные пункты в Иркутске и Магнитогорске, открывается пятый пункт при Южно-Уральском машиностроительном заводе в Орске (Чкаловская область). Институт готовится принять новое пополнение — пять тысяч студентов. Это самый крупный прием за все время существования вуза. На всех девяти факультетах института в предстоящем учебном году будет обучаться около 18 тысяч заочников. (ТАСС).

Дневник полевых работ

Борьба с почвенной коркой

В связи с частыми дождями, сменяющимися солнечной жаркой погодой, на хлопковых полях образуется почвенная корка. Особенно на больших площадях она имеется в Кашка-Дарьинской, Бухарской, Ферганской областях. Выявлено также, что многие местные сельскохозяйственные органы, руководители МТС, колхозов и совхозов не принимают оперативных мер в ликвидации почвенной корки. В этом проявляется безразличия той области, которую представляет образование корки для обеспечения нормальной густоты стояния и для нормального развития и здорового роста растений хлопчатника.

Корка представляет собой плотную слякучую массу размытых дождем комочков почвы. Как только осадки прекращаются, она затвердевает и становится непроницаемой препятствием для роста, где они не полностью вышли на поверхность, ослабляет энергию роста и препятствует нормальному развитию всходов хлопчатника. Появляется корневая гниль. По сведениям, появлению корковой гнили в ряде районов вызвано образованием почвенной корки, с которой здесь не ведут энергичной борьбы. Кроме того, корка пронизана мельчайшими ходами — капиллярами, по которым влага, находящаяся в более глубоких слоях, быстро испаряется, причем на землях, подверженных засолению, это сопровождается быстрым скоплением на поверхности вредных солей. Это еще более ухудшает условия развития всходов. Известно, что чем дольше бывает на полях почвенная корка и чем она плотнее, тем больше изреженность посевов. Нельзя не вспомнить уроков минувшего года. В Самаркандской области ни один из районов не выполнил плана по густоте стояния хлопчатника. Во многих районах, например, Комсомольском и Кара-Дарьинском, густота не превышала 60 тысяч растений на гектаре, а в Пахтакорском она составляла всего 55 тысяч. Большая изреженность явилась основной причиной невыполнения этими районами и областью в целом плана хлопкозаготовок. А изреженность посевов в свою очередь была вызвана тем, что самаркандские областные и районные организации своевременно не приняли мер борьбы с почвенной коркой. Необходимо полностью набрать повторения этих серьезных ошибок. Это особенно важно помнить сейчас, когда наступает пора закладки колхозников, механизаторов, всех специалистов сельского хозяйства — принять меры и предотвра-



На снимках: слева — в сборочном цехе участка регулировки А. Л. Лебедев и контролер отдела технического контроля Л. А. Кузнецова проверяют радиолы «Минск-Р7». Справа — установка телевизора в красном уголке Двориковской МТС, Сердубовского района, Московской области. В этом районе электрифицированы и радиодиффузируются все колхозы и МТС. (Фотохроника ТАСС).

В честь Дня радио

Сегодня, 7 мая, — День радио. В городах и селах страны проводятся доклады, лекции и беседы на темы: «СССР — родина радио», «58 лет со дня изобретения А. С. Попова радио», «Советское радио в годы Великой Отечественной войны», «Советское радио — глашатай мира во всем мире» и другие.

В честь Дня радио в союзных республиках, краях и областях состоялись соревнования коротковолновых ДОСААФ. Тысячи спортсменов оспаривали командные и личные первенства в скорости приема и передачи радиogram на телеграфном ключе.

В эти дни во многих городах страны открылись выставки творчества радиолюбителей-конструкторов. На выставках экспонированы сотни самодельных приемников, телевизоров, радиол, коротковолновых и ультракоротковолновых станций, школьных радиозулов, звукозаписывающих аппаратов и различных приборов.

Во всех уголках страны идет деятельная подготовка к XI Всесоюзной выставке работ радиолюбителей-конструкторов. В Москву на имя выставочного комитета уже поступило более 1.200 экспонатов.

Сегодня, 7 мая, в Колонном зале Дома Союзов состоится торжественное заседание, посвященное Дню радио. (ТАСС).

Телевизоры и радио в колхозах Подмосковья

В помещениях клубов и правлений многих колхозов Подмосковья установлены телевизоры. Много их приобретено и в индивидуальных хозяйствах. Количество телевизионных установок в селах Подмосковья за последний год увеличилось почти в три раза. Быстро расширяется и радиосеть. В настоящее время в области насчитывается около 600.000 радиотрансляционных точек и более 200.000 радиоприемников. С 1940 года количество радиоприемников в колхозах увеличилось в семь раз.

Только за четыре месяца этого года колхозники приобрели их около 15.000 штук. Улучшается техника радиопередатки. В течение последних полутора лет многие районные радиозулы реконструированы, их аппаратура заменена новейшей. За ною оборудованы радиозулы в Донском, Тушинском и Химкинском районах.

Областное управление связи наметило установить в нынешнем году в селах области около 40.000 новых радиоточек. (ТАСС).

Бетонная эстакада „Сталинградгидрострой“

ДНЕПРОПЕТРОВСК, 5 мая. (ТАСС). Металлисты Днепропетровского завода имени Молотова успешно закончили изготовление бетонной эстакады для строительства Сталинградской ГЭС. Сооружение свыше 5200 тонн конструкций этого гигантского сооружения. По эстакаде будут транспортироваться вагонами с бетоном и другие строительные материалы, а ее конструкция является прочной стальной арматурой полковой плотности. В соревновании за досрочное выполнение почетного заказа великой стройки стахановцы завода проявили творческую

инициативу. Участник монтажа гидрооборудования Волго-Донского судоходного канала имени В. И. Ленина Максим Чумаков применил скоростной метод клепки и добился двойной выработки. Бригады сборщиков т. Трояна и Волошина изготовили комплекты приспособлений, с помощью которых они вдвое сократили затраты времени на сборку 40-метровых якорей.

Сегодня из ворот завода вышел очередной эшелон с конструкциями эстакады. Коллектив обязался к 10 мая закончить отгрузку всех ее узлов в Сталинград.

орудия, предложенные и применяемые радиолюбителями МТС, колхозов и совхозов. Быстрое развертывание тракторной культуры хлопчатника является в настоящее время самым главным средством борьбы с почвенной коркой. Необходимо всемерно форсировать культурирование каждого «универсала». Одновременно стоит задача резкого повышения темпов и качества мотыжения рядков. Там, где это необходимо, меры предотвращения затвердевания почвы могут послужить подпитывающие поливы, проводимые в каждом отдельном случае с разрешения агрономов.

Почвенная корка — спутник не только осадков, но и подпитывающих, а также вегетационных поливов, если они проводятся неправильно и за ними не последовала своевременная обработка полей. Почвенная корка даже в период, когда хлопчатник развился и вырос, наносит ему ущерб: почва сдавливает корневую шейку растения, прекращается доступ воздуха к корням, задерживается развитие растений.

Необходимо, чтобы в каждом колхозе и совхозе оперативно принимались самые энергичные меры борьбы с почвенной коркой. Взаимопроверочные бригады, специализации сельского хозяйства председатели колхозов, бригады, все хлопководы должны постоянно обращаться на эту сторону дела самое пристальное внимание. Агроном А. ЮДИН, Инженер В. ФРЕНКИН.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О НАГРАЖДЕНИИ ТОВ. ПЕТРОВСКОГО Г. И. ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

В связи с семидесятилетием со дня рождения тов. Петровского Г. И. и учитывая его заслуги перед Советским государством, наградить тов. Петровского Григория Ивановича орденом Трудового Красного Знамени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ,

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль, 28 апреля 1953 г.

СВОДКА

о ходе обработки хлопчатника в колхозах республики на 5 мая 1953 года (в процентах к плану)

Table with 5 columns: Область, Выходы, Прореживание, 1-я культивация, 1-я окучка. Rows list various regions like Surkhan-Daryn, Kashka-Daryn, Bukhara, etc.

ПЕРЕДОВИКИ ПЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Помощник мастера Илья Лубенец

До начала смены еще около часа, а Илья Лубенец уже в цехе. Он подходит к своему рабочему месту, достает из верстака инструменты, аккуратно, по размерам, раскладывает гаечные ключи, зубило, молоток, ставит деревянные ящики с перфоратором, где помещаются шайбы, гайки, болты и другие запасные детали.

И другие. Сейчас и они выполняют сменное задание на 120—150 процентов. Стахановцы помогают другим ткачам в работе на полуавтоматах. Зоя Белоусова, Лиза Солдатенкова работали раньше на одном станке. На помощь им пришли Жирноклеева и Нульман. Теперь Солдатенкова и Белоусова стали обслуживать по два станка каждая.

До начала работы остается 5—10 минут. В это время ткачихи комплекта тов. Лубенец принимают свои станки. Они проверяют чистоту машин, правильно заведены основные нити по краям и запасаются початками.

К Илье Лубенецу часто обращаются за советом и помощью. На одном из полуавтоматических станков, который обслуживает Валентин Тинников, несвоевременно произошла выкладка початков — получился обрывной сенов. На помощь пришел Илья Лубенец. Он определил, что выключный экцентрик был установлен неправильно. Поэтому при открытии уточной нити производилась выкладка початка в заряженный челнок. Недостаток был устранен. Станок стал работать безукоризненно.

В течение смены Илья Лубенец старается до минимума свести простой станков. Одна из ткачих подывает помощника. У нее станок делает недосеки в полотно. Проверив работу отводки уточной нити и шпуля, Лубенец замечает, что шпуля задевает за стенку выреза в шее. Ослабив крепление шпуля, он регулирует его и, закрепив, пускает станок.

На заводской Доске почета значатся имена лучших людей фабрики. Среди них имя помощника мастера коммуниста Илья Лубенеца. За достигнутые производственные успехи знатный стахановец неоднократно награждался грамотами и ценными премиями. В 1952 году Министерством легкой промышленности СССР бригаде тов. Лубенеца присвоено почетное звание «Бригада отличного качества и высокой производительности».

Глубокие, прочные знания, умение быстро найти неисправность и устранить ее — качества высококвалифицированного помощника мастера Илья Лубенеца.

В течение смены Илья Лубенец старается до минимума свести простой станков. Одна из ткачих подывает помощника. У нее станок делает недосеки в полотно. Проверив работу отводки уточной нити и шпуля, Лубенец замечает, что шпуля задевает за стенку выреза в шее. Ослабив крепление шпуля, он регулирует его и, закрепив, пускает станок.

На участке помощника мастера Лубенеца соревнуются все. Здесь систематически контролируется выполнение сменной нормы каждой ткачихой, регулярно проводятся собрания бригады, на которых подводятся итоги работы. Члены бригады вскрывают и обсуждают недостатки в работе, намечают меры исправления их. Благодаря этому комплект тов. Лубенеца систематически намного перевыполняет норму. В сравнительно короткий срок овладели новым отечественным оборудованием ткачихи Аня Жирноклеева, Зина Нульман

Б. РУДЕНКО. Помощник мастера. Ташкентская швейная фабрично-заводская фабрика.

Радиогазета завода

Ежедневно, когда смолкает шум станков на заводе «Ташсельмаш» имени К. Е. Ворошилова раздается голос диктора:

Внимание, внимание! Говорит радиогазета завода. Слушайте отчетный выпуск нашей радиогазеты «Завод — за день».

Дикторы повествуют о трудовых успехах машинистов, о ходе социалистического соревнования, рассказывают о передовиках и новаторах производства, критикуют тех, кто нерадиво относится к труду.

В дни предмайского социалистического соревнования заводская радиогазета помогла мобилизовать коллектив завода на выполнение социалистических обязательств. Она внимательно следила за успехами передовых стахановцев, бригад и смен. Рабочие, инженеры и техники были в курсе заводских событий, знали, кто идет вперед и кто отстает. Радиогазета газеты провела много тематических передач с широким показом опыта лучших рабочих, инженеров и техников. Многие передачи были посвящены вопросам выявления и использования резервов производства.

Содержательным было выступление начальника механического цеха тов. Ничурева о внедрении в производство передовых приемов труда, об организации социалистического соревнования и выполнении взятых обязательств.

С интересом было прослушано выступление ткачар-стахановца тов. Журавлева, рассказавшего о том, как он борется за повышение мощности станочного оборудования и перенимает опыт товарища Средневолянского завода машиниста В. Колесова.

Активным корреспондентом заводской радиогазеты является главный инженер завода тов. Винокуров, периодически вступающий по вопросам организации труда, улучшения технологии производства и внедрения передовых методов.

Радиогазета «Завод за день» завоевала у ташсельмашевцев всеобщее признание. С каждым днем расширяется ее авторский актив, все интереснее и содержательнее становятся ее передачи.

Сейчас радиогазета радиогазеты организует цикл передач, посвященных распространению опыта передовиков производства.

Завод «Ташсельмаш» имени К. Е. Ворошилова. Г. ДЕМИДОВ.

Радио у рыбаков Южного Арала

НУКУС. (УзТАГ). С наступлением вечера электрическое зарево встает над берегами Южного Арала. Это отныне рыбачий поселок Наах-Дарын, Ург, Уч-Сая, Сюда, за тысячи километров, радио ежедневно доносит голос Москвы.

В новых поселках рыбаков начали работать радиотрансляционные узлы. Перед первым майским праздником к радиопу, расположенному на Мынае, подключились сотни новых радиослушателей — рыбаки консервного комбината, рыбовазды и прибрежных колхозов. Трансляционные провода подвели ко всем домам рыбаков. Сотни громкоговорителей установлены сейчас на квартирах ургинских, учсайских и казахдарынских жителей.

К концу пятой пятилетки все прибрежные колхозы Южного Арала будут радиодиффузные.

РАДИОФИКАЦИЯ КОЛХОЗНЫХ КИШЛАКОВ

ФЕРГАНА. (УзТАГ). В области усиливается работа по радиификации колхозных кишлаков. Новые радиопулы построены в сельхозрайонах имени МТС Куйбышевского района, имени Ахунбаева, Вуадильского района. Во многих сельхозрайонах организовано собственное радиовещание.

Растут кадры сельских радиовещателей. Заданным уважением у колхозников пользуются радиотехники районных узлов Исхандер Абдуллаев, Гуламьян Игамбердыев и другие, обеспечивающие бесперебойность передач, отличную чистоту звука.

Наше радио выполняет ответственные и почетные задачи. Оно пропагандирует успехи в строительстве коммунизма, показывает жизнь советского общества в ее неспрестанном движении вперед, освещает ход социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение государственных планов хозяйственного и культурного строительства, распространяет опыт новаторов промышленности и сельского хозяйства. Радио способствует разностороннему развитию советского человека, воспитывает в наших людях советский патриотизм, чувство дружбы ко всем народам СССР, ко всем трудящимся.

В радиопередачах рассказывается о том, как достигается передовыми производителями высокая производительность труда, показывается богатый духовный мир советских людей — строителей коммунистического общества.

Важнейшей хозяйственно-политической задачей трудящихся Узбекистана является обеспечение дальнейшего подъема хлопководства. Хлопководы Узбекистана в Письме И. В. Сталину приняли обязательство вырастить в этом году высокий урожай хлопка. В выполнении этих обязательств, в разрывании сорняков на высокой урожай хлопка немалая роль принадлежит радио.

Радиопередачи должны являть самоотверженный труд хлопководов, популяризировать опыт передовиков сельского хозяйства, внедрение механизации, передовой агротехники, разъяснения успехов передовиков соревнования.

Республиканское радио добилось заметных успехов в улучшении передач для работников сельского хозяйства. Итересны литературно-музыкальные композиции, передачи об опыте знатных хлопководов. Работники радиовещания должны закрепить и развить эти успехи.

В радиопередачах стали полнее популяризоваться методы работы передовиков, их опыт, их стремление к социалистическому соревнованию, разъясняется народнохозяйственное значение режима экономии, воспитывается у трудящихся чувство бережливости к общественной собственности, к народному добру.

Радио рассказывает о социалистическом соревновании за выполнение и перевыполнение заданий пятой пятилет-



В клубе радиолубителей

На стенах республиканского радиоклуба ДОСААФ'a развешены диаграммы. Вот одна из них. Она говорит о том, что участие радиолубителей-конструкторов во всевозможных выставках ежегодно возрастает. В прошлом году в выставках участвовало в 1,5 раза больше конструкторов, чем в 1951 году.

Ташкентские конструкторы-радиолубители добиваются все новых творческих успехов. Изготовленная Дмитрием Ровенским универсальная моталка для намотки трансформаторов была отмечена на прошлогодней Весенней выставке дипломом II степени. Теперь молодой конструктор впервые собрал консольную радиопу, содержащую в себе приемник, электропроигрыватель, магнитофон и усилитель.

Значительный вырост конструктор-радиолубитель Завен Григорьев, радиопу которого заняла на Весенней выставке 1952 г. 4-е место. Новая радиопу, собранная им, отличается не только тем, что она намного миниатюрнее и более удобна, но и тем, что имеет лучшие электроакустические данные.

Опытных конструкторов у нас более 50 человек, — рассказывает начальник клуба тов. Гавриленко. — Но кроме них в секции занимаются более 300 новичков.

Более 70 юношей и девушек объединяет секция коротковолновиков. В ее составе, так же, как и в секции конструкторов, — студенты вузов, учащиеся техникумов, школы, производственных и служебных.

Коллективная радиостанция клуба только в текущем году установила около тысячи двусторонних связей с коротковолновиками-любителями городов Союза и стран народной демократии.

На снимке: конструктор-радиолубитель Дмитрий Ровенский показывает радиопу конструктора И. Смольникова собранную им консольную радиопу. Фото А. Палехова.

В зале имени А. С. Попова

Радио в наши дни находит самое широкое применение во многих отраслях промышленности, сельского хозяйства, науки. Об этом рассказывает выставка в зале имени А. С. Попова Центрального музея связи в Ленинграде, где можно увидеть и первый небольшой самодельный приемник, который демонстрировал на заседании Русского физико-химического общества 7 мая 1895 года великий русский изобретатель радио А. С. Попов, и совершенный телефон и радиотехнические приборы, выпущенные советскими заводами в третьем году пятой пятилетки.

На выставке побывали и молодые представители Узбекистана. В этом интересном музее, — делится впечатлениями от всего виденного юноша из Вухара Юлдаш Хасанов, — переходя от витрины к витрине, от стелды к стелды, мы как бы прочли огромную книгу с иллюстрациями о замечательной жизни и деятельности Александра Степановича Попова и узнали историю развития радио в нашей стране.

В огромном зале среди ярких цветов установлена скульптура изобретателя радио. По обе стороны от нее — стелды с фотографиями и другими материалами, посвященными о детстве, студенческих годах и трудах А. С. Попова. Более трехсот экспонатов, размещенных в зале имени изобретателя радио, переносят посетителей в эпоху А. С. Попова.

Вот под стеклом небольшой грозометчик, изготовленный Поповым в 1895 году и установленный на метеостанции Петербургского лесного института. Ядлом — первая передающая радиостанция в Кронштадте. Затем — столы с аппаратурой, при помощи которой А. С. Попов поддерживал связь с ледоколом «Ермак».

Из этих документов видно, как у А. С. Попова родилась идея создания дальних радиостанций. В своем письме на Севастополя ученый указал на возможность устройства станций беспроволочного телеграфа для соединения России с Болгарией.

Большой интерес проявляют посетители к залу, в котором установлена электрифицированная карта радиовещательной сети СССР. От нее несколькими рядами тянутся стелды с аппаратурой, приемлемой в радиомониторингах, на передающих центрах, в МТС и колхозах.

Время своего пребывания в музее посетители Узбекистана познакомились с устройством телевизионных центров, увидели в действии телевизор новой конструкции с увеличенным экраном, позволяющим смотреть передачи в помещении, вмещающем 40—50 зрителей.

Советские ученые успешно трудятся над дальнейшим развитием радио — замечательного изобретения А. С. Попова, светлую память о котором хранит каждый гражданин СССР.

В. КРИВОШЕНН.

Навстречу Празднику песни

На предприятиях, в школах и учреждениях Коканда идет подготовка к Празднику песни. Под руководством опытного педагога — директора средней школы № 23 тов. Сергеева организуется свободный хор из учащихся ряда школ.

Большую подготовительную работу к Празднику песни ведут партийная и профсоюзная организации локомотивного депо. Здесь выделены способные певцы. Хористы разучивают песни; готовят костюмы. Возглавляет эту работу депутат Верховного Совета Узбекской ССР, секретарь парткома локомотивного депо тов. Балдышев. Дейтельно готовятся к Празднику песни также старейший коллектив художественной самодеятельности Каганского маслозавода, клубов железнодорожников, суперфосфатного завода, горзаводдела.

Городской комитет партии провел совещание секретарей партийных организаций предприятий и учреждений города, на котором обсуждены мероприятия по проведению Праздника песни, установлены сроки сбора коллективов — хоров и кружков самодеятельности.

Следует, однако, отметить, что в ряде организаций еще слабо готовится к Празднику песни. Должного внимания этому делу не уделяет, как это ни странно директор Дома культуры тов. Миллишева. Она не только не оказывает помощи коллективам предприятий и учреждений, но не принимает мер и к тому, чтобы как следует подготовит к празднику коллектив самого Дома культуры.

Р. БОРИСЮК.

Текстильной промышленности — совершенную технику

С каждым годом промышленность нашей страны обогащается новой первоклассной техникой. Рабочие, инженеры, ученые добиваются повсеместной механизации и автоматизации трудовых работ.

Кандидат технических наук Центрального научно-исследовательского института лубяных волокон тов. Динник сконструировал новую круглую ткацкую машину. Станок Динника будет вырабатывать круглую ткань для полярных рукавов, мешков без бонового шва и другие льно-джутовые изделия.

Испытание новой машины показало, что ее производительность более чем вдвое выше, чем у существующих плоских ткацких станков. Улучшается и качество ткани.

В настоящее время выпускается еще 8 круглых ткацких станков. Х. УСМАНХОДЖАЕВ. Аспирант института машиноведения Академии наук СССР.

Успехи кожевников

В предмайском социалистическом соревновании коллектив Ташкентского кожевнического завода имени Сталина достиг новых трудовых успехов. Кожевники сверх четырехмесячного задания выработали сто тысяч квадратных дециметров кожи, четыре с половиной тонны лубяных конторваров, 1,6 тонны сырости. Увеличился выпуск персиковой продукции.

Первенство в предмайском соревновании завоевал коллектив дубинного цеха, которым руководит инженер тов. Мулаев. Цеху присуждено заводское переходящее Красное знамя.

Кожевники закрепляют успехи, достигнутые в предпраздничном соревновании. В первые дни мая коллектив дубинного цеха, перевыполнив задание, выдал много продукции сверх плана. Стахановцы цеха тт. Ахмедов, Сулейманов, леся трудовую вахту, вырабатывают по две и более нормы.

Повышают производительность труда стахановцы Маттинов, Муслимов. Они в два и более раза перевыполняют свои задания. Коллектив завода самоотверженно борется за досрочное выполнение годовой производственной программы, за улучшение качественных показателей.

Важное средство коммунистического воспитания масс

Сегодня — День радио. Пятьдесят восемь лет назад выдающийся русский физик Александр Степанович Попов продемонстрировал перед учеными свое изобретение — первый в мире радиоприемник. Это открытие явилось большим революционным шагом в науке и технике, обогатило человечество могучим средством культурного развития.

В то время как в капиталистических странах радио поставлено на службу агрессивным планам империалистов, в нашей стране оно служит задачам построения коммунистического общества, политического и культурного воспитания масс, великим целям борьбы за мир и демократию.

Известно, какое огромное значение придавали радио вожди Коммунистической партии В. И. Ленин и И. В. Сталин. Развитие радиотехники и радиовещания в нашей стране неразрывно связано с их именами. С первых дней Великой Октябрьской социалистической революции Ленин и Сталин использовали радио не только как мощное средство связи, но и как могучее орудие агитации и пропаганды. Радио донесло до широчайших народных масс историческую весть о том, что государственная власть в нашей стране перешла в руки трудящихся. По радио были переданы первые ленинские декреты о мире, о земле.

Наша страна является не только родиной радиовещания, но и родиной радиосвязи, телевидения, радиолокации и радионавигации. Ленин и Сталин, Коммунистическая партия и Советское правительство всегда проявляли большую заботу о развитии отечественной радиотехники и радиовещания. История развития радио в Узбекистане свидетельствует об огромной заботе Советского правительства и Коммунистической партии о подъеме культуры ранее угнетенных народов царской России. Еще в трудные годы гражданской войны Владимир Ильич подписал постановление Совета Труда и Обороны, представляющее собой программу строительства передовых радиостанций, одна из которых намечалась к постройке в Ташкенте.

Вскоре после этого в Ташкент приехали русские специалисты и приступили к выкладке первой в Средней Азии радиостанции, строительство которой было закончено в 1921 году.

По инициативе И. В. Сталина в годы пятилетки в нашей стране была создана переклассная радиопромышленность, построено много мощных радиостанций, установлены миллионы приемных радиоприемников. Советские ученые успешно развивают радиотехнику, обогащают ее новыми открытиями и усовершенствованиями. Им созданы у нас все условия для плодотворной творческой работы.

В отчетном докладе XIX съезду партии товарищ Г. М. Маленков отметил, что в настоящее время радиоприемная сеть в СССР почти в два раза больше, чем в 1940 году. У нас радиодиффузные все города, районные центры, многие рабочие поселки и сельские населенные пункты. Директивы XIX съезда партии предусматривают значительное увеличение мощности радиовещательных станций, дальнейшее расширение радиосети. Современная советская радиотехника позволяет уже в ближайшие годы прервать всю территорию нашей огромной страны в единую гигантскую аудиотерию, обеспечить всему населению возможность слушать лекции, доклады, спектакли и концерты, передаваемые из Москвы и других крупных научных и культурных центров СССР.

Советское радио является одним из важнейших участков идеологической работы, приобретает широкие слои населения в сокращении передовой науки, литературы, искусства, способствует неуклонному росту духовной культуры народа, выступает пропагандистом самых передовых идей, великого учения Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

Советское радио рассказывает о преимуществах социалистического строя, о стахановском труде, об успехах советского народа в борьбе за коммунизм, о

А. КУЧКАРОВ. Министр культуры Узбекской ССР

Митинг в Берлине, посвященный 135-летию со дня рождения Карла Маркса

БЕРЛИН, 5 мая. (ТАСС). Сегодня в Берлине состоялся торжественный митинг, посвященный 135-летию со дня рождения Карла Маркса. В президиуме митинга находились члены правительства Германской Демократической Республики во главе с премьер-министром Отто Гропеволом, а также члены Политбюро ЦК Социалистической единой партии Германии. На митинге присутствовали также глава дипломатической миссии СССР чрезвычайный и полномочный посол И. И. Ильичев, политический советник при председателе Советской контрольной комиссии в Германии П. Ф. Юдин и представители дипломатических миссий стран народной демократии при правительстве Германской Демократической Республики. С докладом о жизни и деятельности Карла Маркса выступил на митинге генеральный секретарь ЦК Социалистической единой партии Германии Вальтер Ульбрихт.

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 5 мая. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи и Народной Демократической Республики сообщило 5 мая: За истекший день на фронтах не произошло никаких изменений. Сегодня береговая артиллерия Народной армии в районе острова Хаширадо повредила 1 эсминец противника и потопила одно моторное судно. Зенитные части Народной армии и стрелки — охотники за вражескими самолетами сбили 4 самолета противника.

Американская авиация продолжает бомбардировки мирных городов и сел Кореи

ПХЕНЬЯН, 5 мая. (ТАСС). Американская авиация продолжает варварские бомбардировки мирных городов и сел Северных Кореи. Самолеты военно-воздушных сил США совершают налеты на сельскохозяйственные районы республик, сбрасывая массу осколочных бомб и обстреливая из пулеметов крестьян, занятых весенним севом. Центральное телеграфное агентство Кореи (ЦТАК) сообщает, что только в течение десяти дней, с 20 по 30 апреля, в провинции Южный Хамген с американских самолетов было сброшено на сельские населенные пункты более 2.700 бомб разного калибра. Убиты сотни мирных жителей, разрушено множество крестьянских жилищ, уничтожено большое количество сельскохозяйственного инвентаря.

Переговоры о перемирии в Корее

ПЕКИН, 5 мая. (ТАСС). Корреспондент агентства Синхуа передает из Кэона следующий текст коммюнике, опубликованного сегодня корейско-китайской делегацией на переговорах о перемирии: Делегации обеих сторон встретились 5 мая. На заседании глава делегации корейско-китайской стороны генерал Нам Ир заявил: «Наша сторона последовательно отстаивает точку зрения, что при условии принятия принципа отправки в нейтральное государство военнопленных, не репатрируемых непосредственно, обе стороны должны договориться о кандидатуре нейтрального государства Азии. Наша сторона согласилась на пленарном заседании 4 мая с тем, чтобы была выдвинута кандидатура азиатского государства в качестве нейтрального государства, и выдвинула кандидатуру Пакистана. Такая позиция заслуживает одобрения. Мы хотели бы знать, согласна ли ваша сторона на отправку в это нейтральное государство военнопленных, не репатрируемых непосредственно, с тем, чтобы осуществить предложение из 6 пунктов, выдвинутое нашей стороной». Другая сторона заявила, что она попрежнему возражает против отправки военнопленных, не репатрируемых непосредственно, в нейтральное государство или оставить их в Корее, где их возьмет на свое попечение нейтральное государство. Это два в корне различных положения, которые требуют различных конкретных мероприятий. Наша сторона последовательно отстаивает ту точку зрения, что военнопленные, не репатрируемые непосредственно, должны быть отправлены в нейтральное государство, и возражает против оставления их в Кореи. Мы считаем отправку их в нейтральное государство самым разумным и практичным мероприятием. Наша сторона настаивает на том, что эти военнопленные должны быть взяты под свою опеку нейтрального государства в Кореи, и выдвинула для этой цели кандидатуру Пакистана. Наша сторона должна уже иметь представление о том, каким образом нейтральное государство будет осуществлять свои функции. Мы хотели бы знать, какие шаги вы предпримете для устранения военного контроля пленничьей стороны с тем, чтобы освободить военнопленных от ее влияния? Как ваша сторона обеспечит одновременно эффективное принятие нейтральным государством на свое попечение военнопленных, численность которых, по нашим данным, составляет десятки тысяч? Каких мер намерена ваша сторона предпринять в отношении и спокойствие в лагерях военнопленных? Намерена ли ваша сторона попросить нейтральное государство прислать в Корею свои вооруженные силы для того, чтобы взять военнопленных под свою опеку? И надеемся, что ваша сторона разъяснит эти вопросы».

СОБРАНИЕ В ЛЕЙПЦИГСКОМ УНИВЕРСИТЕТЕ ПО СЛУЧАЮ ПРИСВОЕНИЯ УНИВЕРСИТЕТУ ИМЕНИ КАРЛА МАРКСА

БЕРЛИН, 5 мая. (ТАСС). Как сообщает агентство АН, сегодня в Лейпцигском университете состоялось собрание профессоров, преподавателей, студентов, а также представителей народных предприятий и сельскохозяйственных производственных кооперативов. Собрание было посвящено присвоению Лейпцигскому университету имени Карла Маркса в связи со 135-й годовщиной со дня его рождения. На собрании выступили руководитель ведомства координации и контроля по делам школ, науки и искусства Германской Демократической Республики министр Пауль Вандель и ректор университета профессор Георг Мейер.

КИТАЙ ОТМЕЧАЕТ 135-ю ГОДОВЩИНУ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ КАРЛА МАРКСА

ШАНХАЙ, 5 мая. (ТАСС). Общество и печать Шанхая широко отмечают 135-ю годовщину со дня рождения Карла Маркса. Сегодня шанхайские газеты сообщают о собраниях и митингах, посвященных этой дате, печатают передовые и специальные статьи, помещают портреты Карла Маркса. Карл Маркс, пишет газета «Цзефан-жидо», всегда пристально следил за пробуждением и развитием национально-освободительного движения на Востоке, в особенности в Китае. Борьбу китайского народа он считал «зарей новой эры для всей Азии». Огромное значение революционного движения в Китае неоднократно подчеркивали великие корейцы марксизма — Ленин и Сталин. Октябрьская социалистическая революция, указывает газета, явилась первым великим торжеством марксизма-ленинизма в истории человечества. В Октябрьской революции народ Китая и всей Азии увидели зарю своего освобождения. Спустя 100 лет после опубликования «Манифеста Коммунистической партии», продолжает газета, марксизм одержал победу на китайском континенте. Только благодаря пониманию и умелому применению революционного марксистского учения к китайской действительности народ Китая смог добиться великой победы. Наша партия и вождь Мао Цзэ-дун, являющиеся верными последователями учения Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, ведут китайский народ по пути дальнейших побед.

ЧЕХОСЛОВАЦКАЯ ОБЩЕСТВЕННОСТЬ ОТМЕЧАЕТ ДЕНЬ ПЕЧАТИ

ПРАГА, 5 мая. (ТАСС). Сегодня чехословацкая общественность отмечает День печати. «Руде право», «Свободное слово» и другие газеты посвящают этому свои передовые статьи. В передовой статье газеты «Руде право», озаглавленной «Еще больше учиться у советской печати», рассказывается о славном пути, который за 41 год прошла газета «Правда», о том, какую огромную роль играла и играет она в печати всего мира. В заключение передовой говорится: Чехословацкие журналисты видят в чехословацкой печати источник огромного опыта, который накопила за долгие годы борьбы Коммунистическая партия Советского Союза. Использовать этот опыт, неустанно овладевать всеми методами работы советской печати и, главным образом, делать нашу печать идейной, партийной, боевой — вот первоочередные задачи всех наших журналистов. По сообщению Чехословацкого телеграфного агентства, 4 мая в Братиславе состоялось торжественное заседание Словацкого комитета Союза чехословацких журналистов, посвященное Дню печати в Советском Союзе.

ЗАСЕДАНИЕ БЮРО ВСЕМИРНОГО СОВЕТА МИРА В СТОКГОЛЬМЕ

СТОКГОЛЬМ, 5 мая. (ТАСС). Сегодня, 5 мая, в Стокгольме открылось очередное заседание Бюро Всемирного Совета Мира под председательством профессора Фредерика Жолио-Кюри. В заседании бюро участвуют представители движения сторонников мира различных стран среди них Го Мо-жо (Китай), Эжени Коттон (Франция), Леопольд Инфьял (Польша), Изабелла Блюм (Бельгия), профессор Гроздак (Чехословакия), Лоран Казанова (Франция), Мао Дунь (Китай), Мухарьевский (Чехословакия), Жан Лафитт (Франция), Александр Корнейчук, Николай Тихонов, Илья Эренбург (СССР), П. Варениус, А. Андран (Швеция).

ПОКУШЕНИЕ НА ЖАКА ДЮКЛО

ПАРИЖ, 6 мая. (ТАСС). Как явствует из сообщения агентства Франс Пресс, вчера в мэрии Монтеги (предместие Парижа) была совершена попытка покушения на секретаря ЦК Французской коммунистической партии Жака Дюкло. Покушавшийся был задержан и отправлен в комиссариат полиции Монтеги.

ФРАНЦУЗСКИЕ ГАЗЕТЫ О ВТОРОМ ТУРЕ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ВЫБОРОВ ВО ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 5 мая. (ТАСС). Опубликованные в печати дополнительные данные о результатах второго тура муниципальных выборов вновь подтверждают успех Французской коммунистической партии. Почти повсюду, где было осуществлено единство действий с социалистами, радикалами или республиканцами на основе программ-минимум, предложенной Коммунистической партией, количество голосов, поданных за кандидатов других партий, резко сократилось. По сообщению газеты «Юманите», кандидаты единого списка коммунистов и социалистов завоевали 45 муниципалитетов. «Юманите» подчеркивает, что этот успех достигнут вопреки раскольнической политике лидеров социалистической партии, которые, как известно, выступили против единства действий с Коммунистической партией.

ПРОВАЛ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ВЫБОРОВ В ТУНИСЕ

ПАРИЖ, 5 мая. (ТАСС). Парижская печать сообщает о провале муниципальных выборов в Тунисе, организованных французскими властями. Газета «Юманите» пишет, что в целом по всей стране 70 проц. тунисцев, зарегистрированных в списках избирателей, решили воздержаться от участия в голосовании. В городе Тунисе, где по тунисской избирательной курии в выборах участвовало лишь 8,8 проц. избирателей, большинство кандидатов в муниципальный совет было избрано только 20—30 голосами. В населенном пункте Солиман, в котором две недели тому назад французскими властями был арестован секретарь Тунисской коммунистической партии Ахмед Сабзуби и в Мемельбу Зельфа, где в прошлом году проводились полицейские операции по «прочистыванию», выборы практически не состоялись, так как ни один человек не явился на избирательные участки. Ряд буржуазных газет отмечает безучастное отношение к выборам даже со стороны французской части населения. Так, газета «Фран-тирер» пишет, что в столице страны, городе Тунисе, не участвовало в голосовании 70 проц. французцев, зарегистрированных в списках избирателей.

ПРОТЕСТЫ ПРОТИВ ВОЕННОЙ ПОЛИТИКИ БОННСКИХ ВЛАСТЕЙ

БЕРЛИН, 4 мая. (ТАСС). С каждым днем население Западной Германии все более решительно выступает против боннского и парижского военных договоров, ратифицированных боннским бундестагом. Этот протест находит свое выражение также и на страницах западногерманской буржуазной печати. Западногерманская газета «Зюддейче кейтунг» опубликовала статью, в которой приводятся высказывания различных представителей западногерманского населения о боннском и парижском военных договорах. Выдающийся борфелдфельд Франц Шпеллер заявил с возмущением: «Правительство Аденауэра поступает неумно, пытаясь добиться своего, не спрашивая народа». Автор статьи пишет, что на одном строительстве каменщики Отто Брой и Иозеф Херингер заявили ему, что как боннские власти, так и любая партия должны понять, что «большинство немецкого народа против ратификации». Архитектор Ганс Кнапп-Шалхейтер, пишет далее газета, сказал: «Мы, архитекторы, хотим строить, а не разрушать. Все, что могло бы привести к военным конфликтам, мы отклоняем». Население хочет жить в спокойной обстановке. К сожалению, дело обстоит так, что народ не может вынести решения». В заключение газета приводит высказывание мелкого предпринимателя Ганса Мюллер (Мюхен-Зольн), который заявил, что все боннские буржуазные партии, а также СДПГ, в конце концов, «сделают именно то, чего хотят американцы».

ПОЕЗДКА ГЕНЕРАЛА ШПЕЙДЕЛЯ В АНГЛИЮ

ЛОНДОН, 5 мая. (ТАСС). Как явствует из сообщения агентства Рейтер, военный представитель западногерманского правительства генерал бывший гитлеровской армии Шпейдель, являвшийся правой рукой Роммеля, 5 мая выехал из Лондона в Париж после пятнадцатидневной поездки по английским военным базам. Генерал Шпейдель является одним из 160 старших офицеров западногерманской армии, приглашенных в Англию для ознакомления с военными базами. «Как полагают, — указывает агентство, — в Париже Шпейдель будет вести дальнейшие переговоры с военными руководителями Западной штабквартиры Северо-атлантического союза, а затем возвратится в Германию. Лейбнистская оппозиция протестовала против того, что «бывшему германскому нацисту» разрешили знакомиться с секретами английской обороны».

Отставка правительства Трансjordании

ЛОНДОН, 5 мая. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Рейтер из Аммана, «король Иордания Хусейн 5-го мая принял отставку правительства, которое возглавлял Тевфик Абуль-Худя и поручил Фази аль-Муляки, бывшему до окончания времени послом Иордания в Лондоне, сформировать новое правительство».

Положение в Иране

ТЕГЕРАН, 5 мая. (ТАСС). Помимо ареста бригадного генерала Насролла Захеда и трех других бригадных генералов Мозафери, Монаста и Байандора по делу об убийстве начальника главного управления полиции Афшартура, тегеранское военное губернаторство потребовало, чтобы в двухдневный срок в военное губернаторство явился скрывающийся от властей дивизионный генерал, бывший сенатор Фазлолла Захеда. Фазлолла Захеда предпочел «сесть в бест» и 4 мая явился в здание меджлиса, где по указанию председателя меджлиса Кашани ему было представлено уведомление. Он сказал, что будет укрыт в здании меджлиса «до тех пор, пока ему не будет гарантирована безопасность». Тегеранские газеты «Банге мардом» и «Шахбаз» утверждают, что в коммюнике военного губернаторства названы далеко не все участники заговора, раскрытого в связи с убийством Афшартура и именного своей целью свержение нынешнего правительства. По словам газет, перечисленные в коммюнике военного губернаторства люди являются лишь орудием в руках главарей заговора. Полагают, что в ближайшие дни состоится открытое заседание меджлиса, на котором, как утверждают тегеранские газеты, будут обсуждаться последние события и разоблачения, связанные с убийством Афшартура и заговором против правительства Мосаддиджа, и в частности, вопрос о лишении депутата Багаи парламентской неприкосновенности.

Положение в Иране

ПАРИЖ, 6 мая. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Тегерана, «военный губернатор опубликовал сегодня коммюнике, в котором говорится, что Хосейн Хатибти признался в причастности к убийству начальника главного управления полиции Афшартура». Согласно коммюнике, Хатибти подтвердил, что убийство произошло у него в доме и что медленно после этого он направился к лидеру «партии трудящихся Ирана» Багаи, у которого он обедал и провел ночь. Хатибти признал также, что в день убийства Афшартура он встретился у Багаи с четырьмя генералами, организовавшими покушение».

Положение в Иране

ПАРИЖ, 6 мая. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Тегерана, «военный губернатор опубликовал сегодня коммюнике, в котором говорится, что Хосейн Хатибти признался в причастности к убийству начальника главного управления полиции Афшартура». Согласно коммюнике, Хатибти подтвердил, что убийство произошло у него в доме и что медленно после этого он направился к лидеру «партии трудящихся Ирана» Багаи, у которого он обедал и провел ночь. Хатибти признал также, что в день убийства Афшартура он встретился у Багаи с четырьмя генералами, организовавшими покушение».

Положение в Иране

ПАРИЖ, 6 мая. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Тегерана, «военный губернатор опубликовал сегодня коммюнике, в котором говорится, что Хосейн Хатибти признался в причастности к убийству начальника главного управления полиции Афшартура». Согласно коммюнике, Хатибти подтвердил, что убийство произошло у него в доме и что медленно после этого он направился к лидеру «партии трудящихся Ирана» Багаи, у которого он обедал и провел ночь. Хатибти признал также, что в день убийства Афшартура он встретился у Багаи с четырьмя генералами, организовавшими покушение».

Положение в Иране

ПАРИЖ, 6 мая. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Тегерана, «военный губернатор опубликовал сегодня коммюнике, в котором говорится, что Хосейн Хатибти признался в причастности к убийству начальника главного управления полиции Афшартура». Согласно коммюнике, Хатибти подтвердил, что убийство произошло у него в доме и что медленно после этого он направился к лидеру «партии трудящихся Ирана» Багаи, у которого он обедал и провел ночь. Хатибти признал также, что в день убийства Афшартура он встретился у Багаи с четырьмя генералами, организовавшими покушение».

Положение в Иране

ПАРИЖ, 6 мая. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Тегерана, «военный губернатор опубликовал сегодня коммюнике, в котором говорится, что Хосейн Хатибти признался в причастности к убийству начальника главного управления полиции Афшартура». Согласно коммюнике, Хатибти подтвердил, что убийство произошло у него в доме и что медленно после этого он направился к лидеру «партии трудящихся Ирана» Багаи, у которого он обедал и провел ночь. Хатибти признал также, что в день убийства Афшартура он встретился у Багаи с четырьмя генералами, организовавшими покушение».

ПЯТЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗАЕМ ВОССТАНОВЛЕНИЯ И РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР

ОФИЦИАЛЬНАЯ ТАБЛИЦА 5-го ТИРАЖА ВЫИГРЫШЕЙ, состоявшегося 26 апреля 1953 года в гор. Тамбове.

Выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций во всех 275 разрядах займа:

Table with 12 columns: № серии, № облигации, Размер выигрыша в рублях, № серии, № облигации, Размер выигрыша в рублях, № серии, № облигации, Размер выигрыша в рублях, № серии, № облигации, Размер выигрыша в рублях, № серии, № облигации, Размер выигрыша в рублях.

*) На остальные 49 номеров облигаций этой серии выпали выигрыши по 200 рублей.

Председатель Комиссии по проведению тиража выигрышей — председатель исполнительного комитета Тамбовского областного Совета депутатов трудящихся, депутат Верховного Совета СССР МОРОЗОВ П. Ф.

Ответственный секретарь Комиссии ЖИШКО В. П.

УЗБЕКСКАЯ КОНТОРА «КИНОПРОКАТА» ВЫПУСКАЕТ НА ЭКРАНЫ НОВЫХ УСТАНОВКОВ РЕСПУБЛИКИ НОВЫЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ-СПЕКТАКЛЬ НАХЛЕБНИК

В ТЕАТРАХ И КИНО: ТЕАТР им. ХАМЗЫ — 7/У Ревизор, 8/У Коварство и любовь. ТЕАТР им. НАВОИ — 7/У Кёр Оглы, 8/У Борис Годунов.

ПАРК КУЛЬТУРЫ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ (летний театр) СКОРО ГАСТРОЛИ ТЕАТРА МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ КУЗБАССА

ТЕАТР им. А. НАВОИ НА ДНЯХ НОВЫЙ СПЕКТАКЛЬ ИВАН СУСАНИН

ПАРК им. КИРОВА (летний театр) 8 мая выездной спектакль театра им. М. Горького А. Н. Островский НЕВОЛЬНИЦЫ

ПАРК им. КИРОВА (летний театр) 8 мая выездной спектакль театра им. М. Горького А. Н. Островский НЕВОЛЬНИЦЫ

ПАРК им. КИРОВА (летний театр) 8 мая выездной спектакль театра им. М. Горького А. Н. Островский НЕВОЛЬНИЦЫ

ПАРК им. КИРОВА (летний театр) 8 мая выездной спектакль театра им. М. Горького А. Н. Островский НЕВОЛЬНИЦЫ

ПАРК им. КИРОВА (летний театр) 8 мая выездной спектакль театра им. М. Горького А. Н. Островский НЕВОЛЬНИЦЫ